



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО ОКРУГА

• 30 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА
ПЯТНИЦА

• № 9
(7192)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Фильм до глубины души...

В АРОМАШЕВСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМЕНИ ПОЭТА В.И. БЕЛОВА СОСТОЯЛАСЬ
ПРЕЗЕНТАЦИЯ ФИЛЬМА «ПЕТЯЛИН. ИСТОРИЯ ПОДВИГА» О ЗЕМЛЯКЕ-ГЕРОЕ С.В. ПЕТЯЛИНЕ,
КОТОРЫЙ СНЯЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ БИБЛИОТЕЧНОЙ СИСТЕМЫ.



Александр НИКОЛАЕВ

Масштабный проект, которым были увлечены библиотекари, длился целый год и включил в себя не только изучение архивных материалов, написание и обсуждение сценария будущего фильма, подготовку необходимого оборудования и костюмов, но и непосредственную работу по съёмкам. Светлана Ильина, выступившая режиссёром нового проекта, отметила, что в течение года было отнято более 2000 кадров, задействовано более 10 локаций в нашем муниципалитете, а участие в съёмках приняли более 250 жителей территории.

Открывая торжественное мероприятие, Светлана Ильина напомнила собравшимся в уютном зале библиотеки го-

стям о том, что в годы Великой Отечественной войны из Аромашевского района на фронт были призваны 5658 человек, из них пали смертью храбрых 2864 воина. Семеро аромашевцев были удостоены высокого звания Героя Советского Союза: В.Д. Кармацкий, Т.Ф. Кармацкий, Н.Я. Сотников, И.Е. Казак, А.И. Зенковский, П.В. Марчук и С.В. Петялин.

Затем Ксения Калинина прочла стихотворение Елены Благининой «Папе на фронт», а Константин и Глеб Кравченко совместно со специалистами библиотеки и культуры исполнили песню «Вечный огонь», растрогав всех и погрузив в атмосферу событий Великой Отечественной.

Подвиг воинов разных времён остаётся неизменным сим-

волом мужества и самоотверженности независимо от эпохи. Так в начале специальной военной операции Нурагомед Гаджимагомедов, прикрывая отступление товарищей, до последнего патрона дрался с врагами, а затем подорвал себя гранатой вместе с окружившей его группой противника. 82 года назад схожий подвиг совершил и наш земляк Сергей Петялин, – рассказала Светлана Ильина и напомнила собравшимся некоторые факты из биографии Героя. – Когда началась война, Сергею было 16 лет, и только в декабре 1943 года он попал на фронт. 30 июня 1944 года, прикрывая отступление товарищей, Сергей автоматным огнём отвёл на себя около 50 немецких солдат и офицеров. Когда у него закончились патроны, он

последнюю гранату подложил под себя. После боя его нашли среди 22 убитых фашистов. За этот подвиг он был удостоен звания Героя Советского Союза посмертно. К 100-летнему юбилею со дня рождения С.В. Петялина Центральная районная библиотека подготовила фильм, который рассказывает о жизни и подвиге молодого парня из сибирской деревни, – сказала ведущая и предложила окунуться в события снятой картины.

И вот на экране все увидели маленького внука и дедушки, он рассказывает малышу о своём друге – Серёже Петялине, который ценой своей жизни спасает группу солдат. И льются, льются чёрно-белые кадры с историей из жизни простого паренька... Вот оно босоногое детство с играми и незабываемыми минутами объятий с любимой мамой. А дальше – взросление и первые заботы, а потом – война...

После просмотра фильма ведущая мероприятия Светлана Ильина пригласила выйти актёров, которые сыграли Сергея Петялина в разные периоды его жизни: Степана Ильина, Захара Кравченко и Кирилла Боярских. Поблагодарила ребят за проделанную работу и попросила ответить их на вопрос: «Что больше всего запомнилось из этого проекта?»

Ребята отметили, что съёмочный процесс был интересным, и всем понравилось участвовать в нём.

– Самым сложным было для меня передать эмоции моего героя, которые должны быть по сюжету фильма,

»2

– отметил Кирилл

Фильм до глубины души...

«1

Боярских, который сыграл уже взрослого Сергея Васильевича. Ещё много вопросов и пожеланий ребятам поступило из зрительного зала.

Светлана Ильина рассказала о некоторых моментах, с которыми столкнулась съёмочная группа во время работы над проектом:

– К сожалению, о жизни Сергея Васильевича сохранилось очень мало биографических данных. Поэтому наш фильм мы определили как художественный – такова первая его часть, где рассказывается о детстве и юности нашего героя. А вторая часть является документальной, так как подвиг нашего земляка зафиксирован. Хочется сказать спасибо всем, кто нам помогал в реализации проекта. За помощь в создании атмосферы военного времени большое спасибо Александру Чухачёву, а за создание образов немецких солдат – Елене Марчук. Неоценимую помощь в съёмках с квадрокоптера нам оказал Андрей Знаменников. Символично, что основным местом, где происходила работа над фильмом, стала лыжная база, которая носит имя нашего земляка. За это благодарим Дмитрия Петрина. А Владимир Боярских представил для съёмок раритетный ГАЗ-69.

На презентацию фильма организаторы пригласили племянника Сергея Васильевича – Сергея Николаевича Петялина, который поделился своими воспоминаниями о жизни дяди:

– Родители говорили, что он был всегда весёлый, открытый, помогал всем. Жаль, что его жизнь так рано оборвалась.

Своё мнение о просмотренном фильме высказали и гости мероприятия. Заместитель главы, начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Светлана Лыткина поблагодарила всех, кто принимал участие в работе над этим проектом. Николай Ермолаев, сыгравший одну из ролей в фильме, сказал:

– Когда проходили съёмки, так волнительно не было. Вот сейчас, после просмотра фильма, просто пронизало с ног до головы. Здесь налицо тема войны, патриотизма, мужества и стойкости тех, кто стоял на защите страны в годы Великой Отечественной, и тех, кто сегодня по примеру своих отцов и дедов продолжает боевую традицию и защищает свою любимую Родину, свою землю, бьёт нечисть ценой своей жизни. Я благодарен съёмочной группе и говорю им большое спасибо!

Заведующая Централизованной библиотечной системой Ирина Кравченко поделилась:

– Во все времена функция библиотеки – информационная и мемориальная.



• Константин и Глеб Кравченко исполнили песню «Вечный огонь».

Мы доносим разную интересную информацию до своих читателей, и способ её подачи со временем, естественно, трансформируется. Наш прошлый проект, «Согретые сибирской любовью», показал, что такая мультимедийная подача, как фильм, который затрагивает чувства и мысли людей гораздо глубже, является более доступной формой для наших читателей. В прошлом году к 80-летию Победы мы проводили разные викторины и выяснили, что не все дети могут легко ответить на вопрос о Героях Советского Союза нашего округа. Кто-то путается

в именах, кто-то не узнает их на фотографиях, а рассказать о подвигах наших земляков затрудняются очень многие. Поэтому мы надеемся, что этот фильм поможет школьникам узнать о Сергее Васильевиче немного больше, значит, и наша миссия будет выполнена.

Ирина Николаевна поблагодарила участников проекта, отметила работу операторов – Ирины Ямщиковой и Виктории Романенковой и добавила, что показ фильма «Петялин. История подвига» пройдёт во всех библиотеках нашего округа в ближайшее время.

«Мы помним город осаждённый»

В сельском клубе «Капустник» 27 января состоялся час истории «Мы помним город осаждённый», посвящённый Дню воинской славы – 82-й годовщине освобождения Ленинграда от блокады. Его участниками стали пятиклассники Аромашевской средней школы имени В.Д Кармацкого и члены местного отделения Союза пенсионеров.

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Блокада – страшная и трагическая страница в истории города на Неве. Фашистские войска его окружили, пытаясь уничтожить голodom и бомбардировками. Для жителей осаждённого Ленинграда (ныне Санкт-Петербург) эти 872 дня стали испытанием на стойкость, мужество и самоотверженность, временем проявления высших человеческих качеств. Блокадное кольцо советские войска прорвали 18 января 1943 года в ходе операции «Искра», но окончательное освобождение наступило только через год – 27 января 1944 года. Стойкость ленинградцев ста-

ла символом мужества, а город получил звание «Город-герой». Решением правительства РФ 27 января объявлено «Днём воинской славы».

Нынешнее мероприятие стало напоминанием о том, какой ценой достались победа в Великой Отечественной войне, мир и свобода для последующих поколений. Одним из ключевых моментов стал показ документального фильма «Блокада Ленинграда», который дал участникам мероприятия возможность погрузиться в атмосферу осаждённого города.

Кадры кинохроники позволили зрителям увидеть жизнь ленинградцев, тяжёлые испытания, выпавшие на их долю, включая трудности, с которыми они столкнулись в условиях голода и холода.

Ведущие часа истории рассказали факты о блокаде Ленинграда. За время осады из города было эвакуировано примерно полтора миллиона человек, военные потери составили 470 тысяч солдат и офицеров, при артиллерийских обстрелах погибли 16 747 мирных жителей. От голода и холода за время блокады умерло почти 700 тысяч ленинградцев. Сегодня историки считают, что общее число жертв блокады составляет 1,5 млн человек. Самый тяжёлый период – с декабря по февраль блокадной зимы 1941–1942 годов. За три месяца умерло больше 250 тысяч человек.

В блокаду в Ленинграде действовала карточная система на продукты. Нормы выдачи хлеба были такими: бойцам на передовой выдавали хлеба 500 граммов в день, рабочим горячих цехов – 375 гр, остальным рабочим и инженерам – 250 гр, служащим, иждивенцам и детям всего 125 гр. На 50 % блокадный хлеб состоял из несъедобных примесей, заменяющих муку: пищевой целлюлозы, жмыха, обойной пыли, выбойки из мешков, хвои.

На мероприятии ведущие поведали о мужестве и героизме советских воинов, защищавших город от фашистов, женщинах и

подростках, работавших на заводах. Было уделено внимание и ленинградской Дороге жизни по Ладоге, которая стала символом надежды и спасения тысяч людей. Через этот единственный транспортный коридор отправлялись продовольствие, медикаменты, необходимые для поддержания горожан. По Дороге жизни в осаждённый город везли хлеб, а оттуда вывозили обессиленных от голода детей. Надо отметить, что юных ленинградцев принимала у себя и Аромашевская земля. Сибиряки помогали малышам выжить, обеспечивая уход, жильё и питание в тяжёлые военные годы. Местные жители оказывали всевозможную помощь эвакуированным, принимая их, как родных, несмотря на собственные трудности. Среди юных ленинградцев есть те, кто в последующем остался жить на Аромашевской земле.

Программа часа истории включала в себя концертные номера. Дмитрий Ильин, Татьяна Жданова, Виктор Горн исполнили памятные песни, Юлия Синькова продекламировала стихотворение Елены Заостровцевой «Блокадный кот».

Память тех, кто не пережил блокаду, собравшиеся почтили минутой молчания. Заключительной частью мероприятия стала акция «Блокадный хлеб» – каждый участник получил символ жизни – кусочек хлеба весом 125 граммов, который являлся минимальной нормой в самые тяжёлые месяцы осады города Ленинграда.



• В память о блокаде участникам мероприятия раздали кусочки хлеба весом в 125 граммов, который являлся минимальной нормой в период нила песеню «Дети блокадного Ленинграда».



• Татьяна Жданова исполнила песню «Дети блокадного Ленинграда».

«Формула 1. Гаснут огни» «12+» 15:00 «Лига в лицах» «12+» 16:55 Баскетбол. Winline Basket Cup. «Парма» (Пермский край) - ЦСКА. «6+» 19:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Шанхайские Драконы» (Шанхай) - ЦСКА «12+» 22:50 Футбол. Кубок Италии. 1/4 финала. «Атланта» - «Ювентус» «6+»

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:40 По делам несовершеннолетних «16+» 07:25, 04:50 «Давай разведёмся!» «16+» 08:25, 02:25 «Тест на отцовство» «16+» 10:40, 23:05 Д/с «Понять. Простить» «16+» 11:45, 00:05 Д/с «Порча» «16+» 12:55, 01:05 Д/с «Знахарка» «16+» 13:30, 01:30 Д/с «Верну любимого» «16+» 14:05, 02:00 Д/с «Голоса ушедших душ» «16+» 14:40 X/f «Как уволить неверного мужа» «16+» 19:00 X/f «Родные неродные» «16+»

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Настроение. 08:15 Доктор И... «16+» 08:40 Т/с «Я знаю твои секреты 2» «12+» 10:35 Д/с «Актерские драмы. Метр с кепкой» «16+» 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События «16+» 11:50, 02:50 Т/с «Анатомия убийства. Убийственная справедливость» «12+» 13:45, 05:05 «Мой герой. Сергей Баталов» «12+» 14:50 «Город новостей» «16+» 15:00 X/f «Я иду тебя искать. Шерон» «16+» 16:55 Д/с «Легенды эстрады. Мы все из ВИА» «16+» 18:10 Т/с «Неизвестный» «16+» 22:35 «10 самых... Провал на пробах» «16+» 23:05 Д/с «Актерские драмы. Герой своего времени» «16+»

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» «16+» 05:45, 06:25, 07:10, 00:30, 01:15, 02:00, 02:40, 03:20, 03:55, 04:35 Т/с «Великолепная пятерка 6» «16+» 08:00 «Ваше здоровье» «12+» 08:35 «День ангела» «6+» 09:30, 10:20, 11:15, 12:05, 13:30, 14:20 Т/с «Великолепная пятерка 7» «16+» 15:10, 16:00, 16:50, 17:30, 18:05, 19:00, 19:45, 20:35, 21:25, 22:20, 23:05 Т/с «След» «16+»

ЗВЕЗДА

05:20 Т/с «Команда 8» «16+» 07:00 «Сегодня утром» «12+» 09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня «16+» 09:15, 21:00 «Открытый эфир» Ток-шоу «16+» 11:00 Д/с «Освобождение Европы. О чём не помнит мир спасенный...» «16+» 11:50, 13:25, 01:05 X/f «Опасно для жизни!» «12+» 14:10, 15:05, 17:15 Т/с «Операция «Горгона»» «16+» 15:00 Военные новости «16+» 18:50 Специальный репортаж «16+» 19:55 «По горячим следам» «16+» 20:10 «Код доступа» «12+» 22:45 «Между тем» «12+» 23:15 X/f «Конец императора тайги» «12+»

ОТР

6:00 «Вечерний эфилог» (16+) 7:00 «День за днем» (16+) 7:15 «Интервью» (16+) 7:30 «Новости. Омутинское» (16+) 7:45 «TCH» (16+) 8:15 «Новости Ишима» (16+) 8:30 «TCH» (16+) 09:00 «Календарь» (12+) 09:30 «Свет и тени». Программа Леонида Млечина». Франиско Хосе де Гойя (16+) 10:00 Новости 10:05 Пёстрый мир. Информационная программа (прямой эфир) 10:30 Новости 10:35 Пёстрый мир. Информационная программа (прямой эфир) 11:00 Новости 11:05 ОТРажение (прямой эфир) 11:10 Новости 11:35 ОТРажение (прямой эфир) 12:05 ОТРажение (прямой эфир) 12:50 Новости 13:00 Многосерийный фильм «Эти глаза напротив». 8-я серия (12+) 14:00 Новости (с сурдопереводом) 14:05 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 15:00 Новости (с сурдопереводом) 15:10 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 17:00 «Новости Гольышманово» (16+) 17:15 «Новости Ишима» (16+) 17:30 «День за днем» (16+) 17:45 «TCH» (16+) 18:00 «Вечерний эфилог» (16+) 19:00 Родительское собрание (прямой эфир) 20:00 Новости (с сурдопереводом) 20:20 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 22:00 Новости (с сурдопереводом) 22:15 Пять вечеров с Владимиром Заманским. Художественный фильм «Вылет задерживается» (12+) 23:30 «Кино. Короткий метр» (12+) 23:55 «Очевидно. Вероятно» с академиком Арутюном Аветисяном (12+)

ПЯТНИЦА, 6**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро» «0+» 09:00, 11:00, 14:00, 18:00 Новости. 09:05 «Модный приговор» «0+» 09:55 Жить здорово! «16+» 10:40, 11:25, 17:00 «Большая игра» «16+» 13:15, 14:15 «Время покажет» «16+» 15:15 Давай поженимся! «16+» 16:05 «Мужское / Женское» «16+» 18:40 Человек и закон «16+» 19:45 «Поле чудес» «16+» 21:00 Время. 21:45 «Голос» «12+» 23:30 Д/ф «Жаркие. Зимние. Твои» «12+»

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00 Вести. 09:30 Местное время. 09:55 «О самом

главном» Ток-шоу «12+» 11:30, 21:10 Вести. Местное время. 12:00, 18:00 «60 Минут» Ток-шоу «12+» 14:30 Т/с «Райский» «16+» 17:00 Прямой эфир «16+» 21:30 Музикальное гранд-шоу «Дуэты» «12+»

HTB

04:30, 09:25, 10:35 Т/с «Пёс» «16+» 06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+» 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 08:25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» «6+» 13:25 «Чрезвычайное происшествие» «16+» 14:00 «Место встречи» «16+» 16:50 «ДНК» «16+» 17:55 «Жди меня» «12+» 20:00 Т/с «Первый отдел» «16+» 22:15 Т/с «Ментовские войны» «16+»

СТС

06:00 X/f «Мой лучший любовник» «16+» 06:05 М/ф «Три кота» «0+» 06:30 Т/с «ДомоСАТцы» «16+» 09:00, 04:50 «Уральские пельмени. Смехbook» «16+» 13:25, 19:30, 21:00 Шоу «Уральские пельмени» «16+»

РЕН-ТВ

05:00 «Самые шокирующие гипотезы» «16+» 06:00 «С бодрым утром!» «16+» 08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости «16+» 09:00 Документальный спецпроект «16+» 10:00 Д/п «Засекреченные списки» «16+» 11:00 «Как устроен мир» «16+» 12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» «16+» 13:00, 17:00, 20:00 Т/с «Проверка на дорогах» (16+) 23:50 Художественный фильм «Иrrациональный человек» (18+)

ние (прямой эфир) 12:00 Новости (прямой эфир) 12:05 ОТРажение (прямой эфир) 12:50 Новости 13:00 «Очень личное» с Виктором Лошаком». Илья Черкасов (12+) 13:40 «Нескучное дело» с Сергеем Ломакиным (12+) 14:00 Новости (с сурдопереводом) 14:05 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 15:00 Новости (с сурдопереводом) 15:10 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 17:00 «Новости Юрги» (16+) 17:15 «Новости Ишима» (16+) 17:30 «День за днем» (16+) 17:45 «TCH» (16+) 18:00 «Вечерний эфилог» (16+) 19:00 «Ректорат» с академиком Анатолием Торкуновым (12+) 19:40 «Почтите!» с Егором Серовым (16+) 20:00 Новости (с сурдопереводом) 20:20 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 22:00 Новости (с сурдопереводом) 22:15 Пять вечеров с Владимиром Заманским. Художественный фильм «Проверка на дорогах» (16+) 23:50 Художественный фильм «Иrrациональный человек» (18+)

СУББОТА, 7**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06:00 «Доброе утро. Суббота» «0+» 09:00 Умницы и умники «12+» 09:45 «Слово паstry» «0+» 10:00, 12:00, 18:00 Новости. 10:15 Д/ф «Анна Герман. Дом любви и солнца» «12+» 11:10 «Вспомнить всё» «12+» 12:15 «Поехали!» «12+» 13:10 Т/с «Я не могу без тебя» «16+» 17:00 «Кто хочет стать миллионером?» «12+» 18:20 «Ледниковый период» «12+» 21:00 Время. 21:35 Сегодня вечером «16+»

СТС

05:00 Утро России. Суббота. 08:00 Местное время. Суббота. 08:35 По скрету всему свету. 09:00 «Формула еды» «12+» 09:25 Пятеро на одного. 10:10 Сто к одному. 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 11:30 «Наши. Военкоры» «12+» 12:00 «Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. ЦСКА - «Динамо» (Москва)» «6+» 18:45 Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. «Краснодар» - «Зенит» (Санкт-Петербург) «6+» 21:30 Смешанные единоборства. АСА. Магомедрасул Гасанов против Альберта Туманова «16+» 22:50 Футбол. Чемпионат Испании. «Сельта» - «Осасуна» «6+»

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:40 По делам несовершеннолетних «16+» 07:30, 04:50 «Давай разведёмся!» «16+» 08:30, 02:30 «Тест на отцовство» «16+» 10:45, 23:15 Д/с «Понять. Простить» «16+» 11:55, 00:15 Д/с «Порча» «16+» 13:00, 01:10 Д/с «Знахарка» «16+» 13:35, 01:35 Д/с «Верну любимого» «16+» 14:10, 02:05 Д/с «Голоса ушедших душ» «16+» 14:45 X/f «Курьеры добра» «16+» 19:00 X/f «Солнце за облаками» «16+»

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Настроение. 08:10, 11:50 X/f «Чужие и близкие» «12+» 11:30, 14:30, 17:50 События «16+» 12:30, 15:00 X/f «Тень стражи» «12+» 14:50 «Город новостей» «16+» 16:55 Д/с «Легенды эстрады. Русские народные» «16+» 18:05 X/f «Главное желание» «16+» 19:55 X/f «Чёрная гора» «16+» 22:00 В центре событий «16+» 23:05 Д/ф «Русские тайны. Даллес против СССР» «16+»

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» «16+» 05:45, 06:25, 07:10, 00:30, 01:15, 02:00, 02:40, 03:20, 03:55, 04:35 Т/с «Великолепная пятерка 6» «16+» 08:00 «Ваше здоровье» «12+» 08:35 «День ангела» «6+» 09:35 «Лучшие из лучших» «12+» 10:05 Тяжёлая атлетика. Кубок России. Мужчины «12+» 13:00 Есть тема! «16+» 14:30 Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. ЦСКА - «Динамо» (Москва)» «6+» 18:45 Футбол. Winline Зимний кубок РПЛ. «Краснодар» - «Зенит» (Санкт-Петербург) «6+» 21:30 Смешанные единоборства. АСА. Магомедрасул Гасанов против Альберта Туманова «16+» 22:50 Футбол. Чемпионат Испании. «Сельта» - «Осасуна» «6+»

ЗВЕЗДА

06:00 «Вечерний эфилог» (16+) 7:00 «День за днем» (16+) 7:15 «Интервью» (16+) 7:30 «Новости. Омутинское» (16+) 7:45 «TCH» (16+) 8:15 «Новости Ишима» (16+) 8:30 «TCH» (16+) 09:00 «Календарь» (12+) 09:30 «Свет и тени». Программа Леонида Млечина». Франиско Хосе де Гойя (16+) 10:00 Новости 10:05 Пёстрый мир. Информационная программа (прямой эфир) 10:30 Новости 10:35 Пёстрый мир. Информационная программа (прямой эфир) 11:00 Новости 11:05 ОТРажение (прямой эфир) 11:10 Новости 11:35 ОТРажение (прямой эфир) 12:05 ОТРажение (прямой эфир) 12:50 Новости 13:00 Многосерийный фильм «Эти глаза напротив». 8-я серия (12+) 14:00 Новости (с сурдопереводом) 14:05 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 15:00 Новости (с сурдопереводом) 15:10 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 17:00 «Новости Гольышманово» (16+) 17:15 «Новости Ишима» (16+) 17:30 «День за днем» (16+) 17:45 «TCH» (16+) 18:00 «Вечерний эфилог» (16+) 19:00 Родительское собрание (прямой эфир) 20:00 Новости (с сурдопереводом) 20:20 ОТРажение (прямой эфир с сурдопереводом) 22:00 Новости (с сурдопереводом) 22:15 Пять вечеров с Владимиром Заманским. Художественный фильм «Вылет задерживается» (12+) 23:30 «Кино. Короткий метр» (12+) 23:55 «Очевидно. Вероятно» с академиком Арутюном Аветисяном (12+)

СТС

06:00 «Вечерний эфилог» (16+) 7:30 «Удачи на даче» (12+) 7:45 «Новости Уват» (16+) 8:00 «Новости Гольышманово» (16+) 8:15 «Новости Ишима» (16+) 8:30 «TCH» (16+) 09:00 «Календарь» (12+) 09:35 «Формула 1. Гаснут огни» «12+» 10:10 «Век национального спорта. Николай Дроздецкий» «12+» 10:55 Д/ф «Валерий Харламов. На высокой скорости» «12+» 12:00 Хоккей. Фонбет Матч Звёзд КХЛ «12+» 16:45 Лёгкая атлетика. Русская зима «6+» 19:50 Футбол. Чемпионат Италии. «Дженоа» - «Наполи» «6+» 22:35 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина» - «Торино» «6+»

ДОМАШНИЙ

06:30, 03:20 6 кадров «16

АДУАТ АКЕЯОГЕР МИЯД

Хранит культурное наследие

ОЛЬГА ЦВЕТКОВА – КУЛЬТОРГАНИЗАТОР БОЛЬШЕКУСЕРЯКСКОГО СЕЛЬСКОГО КЛУБА
УВЛЕЧЕНА КРАЕВЕДЕНИЕМ, НАРОДНЫМ ТВОРЧЕСТВОМ, ОТРАЖАЮЩИМ ЖИЗНЬ,
ИСТОРИЮ И ТРАДИЦИИ, МУДРОСТЬ ПРЕДКОВ, НАЦИОНАЛЬНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ КОД



• Кукольный «Хоровод плача» отражает древний славянский обряд.

• Марина МИХАЙЛОВА

Неслучайно и сельский клуб расположен в старинном здании, которому 150 лет. Когда заходишь в просторные комнаты, знаешь, что когда-то дом принадлежал семье купца Кондратьева, словно ожидаешь увидеть призраки прошлого, невольно ощущаешь особую энергетику места, а музейные предметы быта усиливают это восприятие. Ты как бы попадаешь во временной портал, разглядываешь и прикасаешься к домашней утвари – рушникам, самоварам, крынкам, чугункам... Всё дышит историей – ведь каждая вещь кому-то принадлежала, была нужной в обиходе, а может и любимой. Жили люди, любили, смеялись, грустили, детей растили, всё было – и радости, и трагедии... Было...

Ольга Николаевна в красивом национальном наряде радушно с улыбкой встретила нас. Здесь я была впервые, и, конечно, интересовало всё. Соседское здание лавки купца, возведённое из красного кирпича, тоже притягивало взгляд. Тонкая берёзка, растущая на его крыше, красноречиво показывала быстротечность времени, разрушение и забвение... А когда-то здесь кипела жизнь... Эпизоды прошлого застыли в стоп-кадрах чёрно-белых снимков на стенах музеиной комнаты сельского клуба. Вот забавные малыши в платочках с серьёзными взглядами – дети 50-х лет прошлого столетия. В это же время сделано другое фото – комсомольцы в кузове грузовика направляются на слёт в Ишим. Рядом снимки военных лет: улица, старая изгородь, а здесь немощный дедушка в огороде на коленках картошку роет. Душу щемит... На фотокарточке начала 60-х изображена Заречная улица с двухэтажными домами, ещё нет столбов – нет электричества. Вот уже 70-е – субботник, молодёжь собралась на ферме дрова колоть: на снимке запечатлены с колунами. Перед каждым фото замираешь, пытаешься заглянуть в прошлое, вглядеться в лица. Как призналась моя собеседница, ей все фотографии дороги, но особенно трепетные чувства вызывает оригинальный снимок 1932 года купеческого дома и фотокарточки, переданные Александром

Мингалёвым – сыном её учителя.

А ведь именно со школьных уроков Сергея Николаевича Мингалёва (заслуженного учителя РСФСР, имеющего более 40 лет педагогического стажа) девочка увлеклась историей малой родины.

– Он отучил не одно поколение большекусерякских детей. Был офицером, в 1939 году призвался в Советскую армию, войну закончил в 1947-м в Порт-Артуре. Он много нам рассказывал. Был очень добрым, ребята его любили. И до сих пор мы его вспоминаем с любовью и благодарностью. У Сергея Николаевича имелась огромная библиотека и дома, и в школе. В нашей семье росло восемь детей – все книгоочеи. Отец выписывал «Роман-газету», читали запоем. А ещё бабушки под прядло на лавочках сидели и рассказывали очень много про ихнюю ранешнюю жизнь, и про ишимское повстанческое движение. Слушали и впитывали. Мне было всё интересно, – делилась воспоминаниями краевед.

Ольга росла в большой семье: родители, восемь ребятишек, бабушка и прабабушка по линии отца.

Матрёна Павловна Глазова – последний долгожитель в нашей семье. Дожила до 105 или 107 лет, точно не скажу. Её сына Елисея шевченковцы силой увели в отряд, и он там сгинул – погиб. Моя прабабушка очень много плакала, и с

80 лет стала слепенькой. Не было у неё любви ни к коммунистам, ни к шевченковцам, ни к кому. Она любила землю, свою семью, односельчан. Жила крестьянскими заботами – сельская женщина ещё той закалки! Муж у Матрёны Павловны был матросом, тогда по 25 лет служили, и ходили, а не плавали – как говорила прабабушка, с жёнами, семьями. Она с печалью делилась с родными, как хоронила своих новорождённых сыновей – умирали прямо на корабле. Както её во время шторма смыло за борт. На ней была большая коричневая с кистями шаль до пола – плахта. Пока она не намокла, держала на воде – это и помогло, её спасли. Она плавала в Гонконг с мужем, чай возили. Я маленькой была, всё это мне позже рассказывали мама и

старшие братья с сёстрами, – такие интересные факты из прошлого семья поведала моя герояня.

Время летело, Ольга отучилась в школе, вышла замуж, появились дети. Писала им сочинения на исторические темы, хотя тогда, как призналась собеседница, особо этим не интересовались.

– В 2009 году пришла сюда работать культорганизатором, и уже все мои воспоминания, какие-то наработки мне пригодились. Сам купеческий дом располагает вести краеведческую работу. И места здесь интересные. Если бы развивалось село, можно было и туризмом заниматься, – отметила Ольга Цветкова.

В сельском клубе молодой специалист навела порядок, занялась благоустройством, уютом. Сын ей сделал стеллаж, который стал заполняться старинными вещами из родительского дома.

– Мама уже в то время умерла, нашла в доме несколько расшитых ею рушников, большие чугуны, старую маслобойку, которая, возможно, ещё от бабушки досталась. Из осколков склеила кринку – жалко было выбрасывать, – показывала предметы из родительского дома краевед. – А вот это жениховый наряд моего прадеда! 1909 год. Тоже у мамы сохранился. Это льняная рубаха, сшитая белошвейками. Шов вообще не видно – ни с этой стороны, ни с изнанки! Такие мастерицы были! Здесь ещё ручная вышивка – какая искусственная работа!

И вот тут сработала магия места или вернее вот этой мастерски исполненной вещи! Изящная, цвета топлёного молока, рубашка с красивой орнаментами вышитой тесьмой у выреза и по рукавам была настоящим произведением швейного искусства! Не зря мастериц называли белошвейками – за высокую аккуратность «белого шва». Тончайшее полотно, лёгкое, шелковистое, словно в лён вплетены волокна натурального шёлка. Сейчас бы это назвали тканью премиум-класса. И это изделие простого крестьянина, пусть и праздничное?! Прикосновение к этому шедевру вызывало немало эмоций – удивление, наслаждение

»6



• Музейная комната Большекусерякского клуба хранит историческое наследие предков.

Хранит культурное наследие

«5 шелковистостью и невесомостью ткани, скользящей по руке, восхищением изящной работой с таким тонким и нежным полотном. Чудеса рук человеческих!

Хозяйка этого магического пространства, где, словно из волшебного сундука, перед взором появлялись удивительные вещи. Как героиня сказки, взмахнув рукой, она являла один за другим уникальные предметы старины глубокой. Некоторым экспонатам насчитывалось более сотни лет. От вышивок гладью, крестиком, в технике ришелье было глаз не отвести. Всё это народное творчество белорусских, русских, украинских – то есть славянских рукодельниц. Вот притаилось необычное изделие у двери – с помощью его получали крахмал из картофеля.

– Старинный блендер, – улыбаясь, пояснила собеседница. – Нужная вещь! Таких агрегатов в войну было два-три в селе. Крахмал тогда в разные блюда добавляли. Здесь немало вещей, отправленных Ириной Семенякой – культорганизатором Вилковского клуба. Она во многом мне помогает, вместе куклы делаем, порой, по мобильному – она по ту сторону экрана занимается, я – по эту. Обговариваем детали разные, например, при изготовлении обереговых кукол. У меня ведь нет здесь, в клубе, компьютера и интернета, – рассказала кульработник.

Ольга Цветкова и Ирина Семеняка – постоянные участницы различных мероприятий, проводимых, в том числе и в рамках районной программы по развитию русской народной культуры «Горница». Их увлекательные мастер-классы привлекают и стар и млад. В прошлом году они организовали патриотическую мастерскую военной куклы – началось всё с Фронтовой сестры, затем появилась Птица Победы, куколки с триколором и Георгиевской лентой, обереговая – Благодать божья. Делают для ребят СВО, в планах привлечь население для изготовления таких оберегов и талисманов Победы для отправки бойцам в зону специальной военной операции.

Ирина Семеняка:

– С Ольгой Николаевной мы как-то сразу сдружились, не только в плане работы, но и в личном тоже. Она – человек коммуникабельный, располагающий к себе людей, всегда поможет и придет на помощь любому, не пройдёт мимо чужой беды. Поддержит, не подставит, а это, наверное, самые важные черты характера. Если какие-то проблемы кажутся не такими уж и решаемыми, то подойдёт к ним с юмором и ответственностью, и знает – всё получится, как надо тому быть. Много у нас общих работ – это мастер-классы, ДПИ, рукоделие, патриотические кукольные мастерские, сбор музеиных экспонатов. Всё мы делаем сообща с пониманием и уважением друг к другу. Ольга Николаевна – человек увлечённый, трудолюбивый, ответственный, любящая, многодетная мама (дети уже взрослые) и бабушка. Она и моих детей любит, и они относятся к ней с уважением. Знаете, она всех старается наполнить чаем, а это тоже показатель добродыши, щедрой русской души.

Гостеприимство и душевность мы по полной испытывали на себе. Вообще, общение с этим уникальным, увлечённым своим делом, талантливым человеком – рукодельницей, пропагандирующей национальную культуру через различные обряды и традиции, – уже благо и огромное удовольствие. Ольга Николаевна провела экскурс по всем экспозициям музеиной комнаты, рассказала про старинные обряды, один из которых «Хоровод плача».

– Перед свадьбой девушки собирались на «Хоровод плача» – вставали вокруг невесты и исполняли 52 куплета, например: «Ой, подруженька, ты красавица. Ты пойдёшь в чужой дом

*К свекрови-матушке
да к свё кру-батюшке...
Будешь мужья жена,
и не встретимся мы.
Расплетут тебе косу длинную,
ленту алую
И оденут на тебя платок беленький...*

Хоровод вокруг неё водят, поют-причитывают. Она прощается с духами её семьи. Ритуал проводился, чтобы духи семьи мужа приняли её. Собирался сундучок к первой брачной ночи. В нём женская рубаха, рушники, постельное бельё, платок с набойкой, которым она покрывала голову, становясь женщиной, подарки для свекрови и свёкра. Наши обряды, обычаи – это наша культура. Общаюсь с нашими бабушками, соприкасаюсь с такой кладезью мудрости, духовным богатством! Это всё уходит, надо передавать нашим детям и внукам, что я и делаю. Старшему внуку 13 лет, ему много что интересно – рассказываю. Он пытается это малому передать, тот пока не понимает, – с улыбкой поясняла моя героиня, показывая остальную музейную утварь, где со старинными предметами быта гармонично разместились её куклы ручной работы.

Вот с маслобойкой дед да баба, поблизости куклы-утешницы, то есть игровые, которые крестьянка на скорую руку изготавливала в поле во время покоса или жатвы из пучков травы для ребёнка, чтобы не плакал. Об этом Ольге когда-то её мама рассказывала. На стене календарь народных обрядовых кукол: «заметальщиком» – февраль, «веснянкой» – марта и другими. И всем этим краевед делится с детьми и взрослыми, проводит бесплатные экскурсии и для проезжих.

– Школьники приезжают. Молодцы педагоги, что привозят. Рассказывают о краеведении, земляках – Герое Советского Союза Аркадии Зенковском, поэте Владимира Белове, Ишимском повстанческом движении, купеческом доме, быте и традициях наших предков. Вижу, что ребятам интересно, спрашивают, интересуются разными экспонатами. Часто приезжают незнакомые люди, кто проездом. Как-то в дом постучался один молодой человек. Оказалось, что он из Ростелекома, ехал в Тобольск, вот и заехал, попросил клуб открыть, мол, наслушан о музее. Открыла, ему всё было интересно. Рада, что людям нравится, – поделилась Ольга Николаевна.

Да, эта земля богата историей. Поселение, расположенное на тротуаре, построено по приказу императрицы Екатерины, изначально состояло из ямщиков. В 1695 году их насчитывалось 79 человек. В дальнейшем его заселили казаки с Дона и Кубани, было несколько семей белорусов, татар, жили старообрядцы. Привезли свою культуру, обычай. Большой Кусеряк был основан в 1722 году. В конце XVIII века село посетил Радищев, сосланный в Сибирь... В 1875 здесь построили церковь во имя спасителя Николая Чудотворца. В 1952-м насчитывалось 120 дворов, в каждой семье – 8-10 человек, а то и больше. Стенд «Память сердца... Летопись моей деревни» погружает в историческое прошлое. Немало здесь и информации о фронтовиках, тружениках тыла, вообще теме Великой Отечественной уделено большое внимание, ведётся работа по поиску информации о земляках, пропавших без вести.

– Иногда за год данные на одного-двух человек найду, но и это результат. Ушло из Большого Кусеряка на фронт 260 человек. Многие не вернулись. Больная тема. В нашей семье отправились на войну семь человек, только двое вернулись. Помогла с поиском фронтовиков Татьяна Ивановна Анкушева, собравшая огромный архив земляков – защитников Родины. Она поделилась данными на 70 человек. Я ей очень благодарна! Бабушка Анна Игнатьевна Москвина в свои 84 года мне надиктовала информацию с именами, фамилиями, отчествами на 80



• Свадебная рубашка жениха – настоящее искусство мастерий белошвеек.

человек, – рассказала Ольга Цветкова.

Она также поделилась историей о том, что в 2014 году Александр Сергеевич Мингалёв поставил на местном кладбище памятник – пушку на постаменте с данными на 216 фронтовиков. Ольга Николаевна сказала, что за этим памятником местом они ухаживают, подкрашивают, занимаются благоустройством – летом траву подкашивают, зимой снег убирают.

Немало в нашей беседе было уделено и поэту Владимиру Белову – уроженцу Большого Кусеряка.

– Человек со сложной судьбой. Талантливый. Хотелось, чтобы земляки знали о нём, гордились. Молодцы специалисты районной библиотеки, которая носит его имя – много делают в память поэта. В клубе создан стенд, который периодически обновляется. Мне его поэзия близка. Любимых стихотворений много. Вот, например, его пророческое «Откровенно»:

*«Я никогда не буду старым.
Не потому, что не хочу,
А, как цыган за звон гитары,
За юность жизнью заплачу...
И, не мечтая о бессмертье, –
Пускай достанется седым –
Я лишь у мамы на портрете
Останусь странно молодым,
Влюбленным в лунные туманы,
В огонь и белую тетрадь...
Я никогда седым не стану.
Вернее – не успею стать».*

– прочла моя героиня.

Мы ещё немало говорили и о прошлом, и о настоящем – планах в Год единства народов России и, конечно же, с мечтой о мире – нашей победе на СВО. Тема спецоперации – это ещё и личное для Ольги Николаевны: у неё погиб племянник, жил в Якутии. Другой племянник воюет «за ленточкой» – как говорят сами бойцы.

– Мои сыновья, они МЧСовцы, сказали: «Если нужно будет – мы готовы!», – поделилась моя собеседница сокровенным.

О жизни, увлечениях, любимом деле Ольги Цветковой можно ещё много писать. То, чем она занимается с любовью и передаёт эти знания подрастающему поколению – бесценно, за что и низкий поклон. Правильно говорят, что талантливый человек талантлив во всём. Вот и моя героиня – энтузиаст, мастерица с золотыми руками, человек большого сердца, скромный культорганизатор сельского клуба из сибирской глубинки с миссией – нести народную культуру в массы. Ведь именно в нашем историческом наследии, культурном коде – наша

的独特性和力量。

– Когда речь заходит об Ольге Николаевне Цветковой, первое, что приходит на ум – это её невероятная преданность делу. Она не просто ответственный коллега, она – настоящий энтузиаст, мастер с большой буквы, который буквально живёт сохранением культурного наследия своей малой родины. И это не просто слова – это видно в каждом её проекте, в каждой инициативе. Ольга Николаевна – человек неугомонный, с горящими глазами, который не устает трудиться на благо культуры. Её вклад в развитие народного творчества, в эстетическое и нравственное воспитание детей и молодёжи просто огромен. Она – истинная хранительница традиций, и её работа вдохновляет и обогащает всех, кто имеет счастье с ней сотрудничать, – так охарактеризовала коллегу Галина Ситдикова – менеджер по культурно-массовому досугу Новоберезовского Дома культуры.

Руководитель Ольги Николаевны, заместитель директора МАУК «Перспектива» Лариса Осинцева рассказала:

– Ольга Николаевна Цветкова – это Берегина, хранительница традиций, обрядов, былин, мудрых советов, знаток природы, лечебных рецептов. Всё, что получила от бабушки и мамы, с радостью передаёт своим детям и внукам, а также коллегам. К предлагаемым творческим идеям относится с удовольствием, воплощает их и развивает! Поражает своими знаниями истории и краеведения людей, вовлекает в творческий процесс. Создала музейную комнату, собрала и оформила сведения о земляках-героях Великой Отечественной войны. Много лет служила депутатом и сейчас не пройдёт мимо просьбы, поможет, сделает всё, что в её силах и даже больше. Хранительница старины купеческого дома, который живёт полной жизнью, благодаря Ольге Николаевне. Ухожен, подремонтирован, тёплый и душевный дом, где располагается сельский клуб, куда с радостью приходят односельчане, гости.

А закончить публикацию о краеведе и любительнице поэзии Владимира Белова захотелось отрывком из его стихотворения «Малая родина»:

*«Я в осине душой прислонюсь...
Свищет ветер в вороных гнездах!
Неоглядна разгульная Русь,
Да кончается в этих берёзах...
И хоть век проскитайся по ней,
Разве купишь за звонкие деньги –
Эту стаю седых тополей
У закатной моей деревеньки?...»*

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Дополнительные баллы за знаки ГТО при поступлении в вузы

 Татьяна ШМЕЛЁВА

руководитель Центра тестирования ГТО

Информируем учащихся школ и их родителей о возможности получения выпускниками знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВСФК ГТО). Учебный год в самом разгаре, выпускники школ скоро вступят в ответственный образовательный этап – поступление в высшее учебное за-

ведение, поэтому сейчас ученикам 11 классов стоит задуматься о выполнении нормативов ГТО.

Если вы планируете получить знак отличия и использовать его для начисления дополнительных баллов при поступлении, рекомендуем выполнить все нормативы до 31 марта 2026 года.

Если приступить к выполнению испытаний в апреле, мае или июне текущего года, абитуриент не успеет получить знак отличия для предоставления в приёмную комиссию, так как проце-

дура его получения занимает до двух трёх месяцев с момента присвоения.

Напоминаем, что баллы начисляются не только за золотой знак отличия ГТО, но и за серебряный и бронзовый. Количество баллов каждый вуз устанавливает самостоятельно, узнать точное количество можно в приёмных комиссиях вузов.

Золотой знак присваивается каждый квартал при условии успешного выполнения нормативов, серебро и бронза – после подписания цифрового заявле-

ния о согласии на получение в текущем квартале упомянутых знаков в личном кабинете на сайте: gto.ru.

Что касается учеников 10 классов, они могут подойти к выполнению нормативов комплекса заранее, уже в этом году.

Записаться на выполнение нормативов ВФСК ГТО в Аромашевском округе можно, обратившись в центр тестирования ГТО ДЮСШ «Фортуна» по телефону: 2-26-09 или электронной почте: aromashevospo@yandex.ru.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Женщины могут сварить не только борщ

В русском языке не предусмотрен женский род для профессий, считающихся традиционно мужскими – сталевар, строитель, шахтёр, дальнобойщик и многих других. Но среди представительниц прекрасной половины человечества немало тех, кто выбирает для себя нетипичные для слабого пола профессии. Примером является Анна Григорьевна Наумова из Юрминки – в трудовой книжке сельчанки имеются отметки о работе водителем грузовика, сварщица.



● ● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Моя первая встреча с Анной Григорьевной состоялась во время профилактического рейда, который проводили сотрудники Комплексного центра социального обслуживания населения. Во время общения сельчанка, делясь историей своей трудовой биографии, рассказала, где и кем приходилось ей работать. Мое внимание привлекло то, что судьба Анны Григорьевны связана с необычными для женщин профессиями, захотелось рассказать о ней читателям. Позже связалась с ней, мы договорились о встрече, и вот на днях она состоялась.

Начиная своё повествование, моя героиня сказала, что её выбор профессии не был продиктован личными предпочтениями, так сложилась судьба. До получения корочки газосварщика работала в Тобольском мясокомбинате, затем сверловщицей на моторном заводе в посёлке Боровском, откуда её отправили на Московский авиационный завод.

– Кому-то это было, наверное, в ра-

дость, а мне столица не понравилась. Шум, городская суeta – совсем не моя. Жили в общежитии в Домодедово, работалось нормально, но душа желала другого. Через некоторое время узнала о профессиональных курсах шоффёров, где обучение велось в вечернее время. Мне это подходило, и я, не раздумывая, поступила, успешно окончила профкурсы, получила удостоверение водителя третьего класса. Стала работать на ГАЗ-51 – это был самосвал, вывозила на нём заводской мусор на свалку. Водила машину нормально,правлялась, но ремонтировать не приходилось – на предприятии имелись слесари. Крутила барабанку, правда, совсем не долго – год, может, чуть меньше, – вспомнила Анна Григорьевна.

Девушку из сибирской глубинки позже судьба забросила в Геленджик. В этот город, со слов моей героини, она попала по комсомольской путёвке. Трудилась на стройке – занималась внутренней отделкой строящихся новых домов. Работа была не из самых лёгких, а оплата

скромная, поэтому Анна с подружкой решили поехать в Баку. Здесь девушка устроилась на Бакинский машиностроительный завод имени Г. Мусабекова. После прохождения ускоренных курсов крановщиков стала трудиться на мостовом кране. На заводе не хватало сварщиков, и руководство предприятия, видя, как Анна хорошо справляется с работой любой сложности, предложило ей вместе с другими молодыми юношами и девушки выучиться на сварщика.

– Училась в течение полугода, удостоверение сварщика хранится у меня до сих пор. Несмотря на то, что профессия считается сугубо мужской, проработала в ней долгие годы. Когда дело по душе, можно преодолеть любые трудности, в том числе физические. Да что говорить, к труду я с детства привычна, ведь росла и воспитывалась в многодетной семье. Родители сами много работали, и нас, своих сыновей и дочерей, сызмальства приучали к труду. Отцу и матери во всём дома помогали, в колхозных делах участвовали. Помню, как в детстве на заимку вместе с взрослыми ездила, на сеялке стояла, на колхозные поля ходила сёклу полоть. В школе у нас печки топились дровами, и учеников отправляли их вручную пилить, я тогда в пятом или шестом классе училась. Тяжело жилось, даром ничего не давалось, даже тепло в школе. Словом, закалка выработалась с малых лет, – сказала моя собеседница.

В Баку Анна встретила свою вторую половинку – Владимира Наумова. В 1971 году молодая пара создала семью и перебралась в посёлок городского типа Сабунчи. Супруги жили дружно, работали, детей растили, воспитывали.

– Может, так бы и остались жить там, если бы не случился развал Советского Союза. В Азербайджане неспокойные времена наступили, и мы с супругом решили вернуться на мою малую родину – в Юрминку. В местном совхозе для меня нашлось место по специальности – устроилась сварщиком, только перед выходом на пенсию перешла на ферму телятницей, – рассказала Анна Григорьевна.

Моей героине довелось попробовать себя во многих профессиях. Во время разговора задала Анне Григорьевне вопрос о том, какая из них была для неё самой интересной, любимой. Сельчанка, улыбнувшись, ответила, что больше всего ей нравилась работа сварщика. Вспоминает трудовые годы всегда с теплотой, и шутки такого рода, что женщины могут сварить только борщ, это не про неё.

– На заводе не было ни одного случая,



• А.Г. Наумова, 18 лет.

► Фото из архива семьи.

чтобы у кого-то возник вопрос или удивление по поводу того, что сварщиком является женщина, да и в родном селе воспринимали это спокойно. Если человек справляется, делает всё, как положено, то профессия перестаёт делиться на мужскую и женскую, – рассуждала Анна Григорьевна.

Судьба моей героини не простая, на её жизненном пути было немало тяжёлых испытаний. В 2001 году ушёл из жизни её супруг Владимир Фёдорович, через два года в автокатастрофе погиб сын Виктор. Анна Григорьевна поделилась, что потеря любимых, родных людей стала тяжелейшим ударом, невыносимой болью.

– Немало лет прошло, а воспоминания всё ещё тяжёлы, – вытирая слёзы, сказала Анна Григорьевна.

В настоящее время моя героиня живёт в своей квартире одна. Любит, когда к ней приходят в гости сёстры Валентина и Надежда, которые тоже живут в Юрминке, с семьями приезжают сын Фёдор и дочь Наташа. Сельчанка поделилась, что очень переживает за младшего сына Максима и внука Славу – военнослужащих. С нетерпением ждёт весточек от них, а больше всего их благополучного возвращения домой.

– Как и для всех матерей, для меня сейчас всего важнее здоровье, счастье и благополучие моих детей и внуков, – подытожила беседу Анна Григорьевна Наумова.

Социальный контракт для бойцов СВО

Информационный центр правительства Тюменской области

Отдельный вид социального контракта для демобилизованных участников специальной военной операции на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности введён с 1 января 2026 года.

Поддержку могут получать участники СВО, уволенные с военной службы или завершившие исполнение контракта. Она предоставляется для стимулирования к осуществлению предпринимательской деятельности.

Условия заключения социального контракта:

- участие в спецоперации и увольнение с военной службы или завершение исполнения контракта (участники СВО, являющиеся инвалидами I или II групп, могут передать право заключения социального контракта супругам);
- признание безработным или ищущим работу;
- регистрация в качестве индивидуального предпринимателя;
- однократное предоставление.

До подачи заявления об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта участник специальной военной операции обращается в региональный филиал Фонда «Зашитники Отечества» для получения рекомендации на заключение соцконтракта.

Важно: оценка доходов участника СВО (его семьи) не проводится.

Размер выплаты по социальному контракту: до 350 000 рублей; возможна выплата до 30 000 рублей на оплату профессионального обучения или повышения квалификации.

Для консультации по заключению соцконтракта необходимо обращаться к социальным координаторам филиала Фонда «Зашитники Отечества» по Тюменской области.

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

В регионе увеличен размер

ежемесячной выплаты

из средств материнского капитала

Информационный центр правительства Тюменской области

С 1 января 2026 года размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала составляет 18 371 рубль.

Перерасчёты производятся автоматически – дополнительные заявления подавать не нужно. Выплата за январь в новом размере будет перечислена в феврале, сообщает отделение Социального фонда России по Тюменской области.

Ежемесячная региональная выплата предоставляется семьям, если среднедушевой доход на

каждого члена семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения – 37 878 рублей (18 939 рублей × 2).

Выплата устанавливается на 12 месяцев, но не более чем до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно в любое время в течение трёх лет со дня рождения ребёнка.

Если в семье несколько детей в возрасте до трёх лет, заявление подается отдельно на каждого ребёнка.

Подробнее о материнском капитале и возможностях его использования – на сайте СФР.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Об ответственности за преступление с наркотиками

Ксения БОНДАРЕНКО

специалист (по связям с общественностью)
НСМИ МО МВД России «Голышмановский»

Полицейские напоминают об ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Ни для кого не секрет, что риск употребления наркотиков и вовлечение в преступную деятельность, связанную с их незаконным оборотом, наиболее высок среди несовершеннолетних.

Подростки чаще всего распространяют наркотики с использованием сети интернет, откуда и получают информацию о возможности нелегального заработка от размещения наркотических средств в тайники. Вступая в переписку с лицами, осуществляющими деятельность по распространению наркотических средств, они получают сведения о месте хранения оптовых партий, после чего наркотики сбывают в разовых дозах, делая закладки в различных местах.

Однако, совершая подобные противоправные деяния, несовершеннолетние забывают о том, что любые манипуляции с наркотиками – это преступление, за которые предусмотрена как уголовная, так и административная ответственность. Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста. Исключение составляет хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, в этом случае уголовная ответственность наступает с 14-летнего возраста.

Уголовным кодексом РФ установлена ответственность за деяния, связанные с незаконным оборотом наркотиков, в том числе за их:

- приобретение, хранение, перевозку, пересылку, изготовление, переработку, производство, сбыт (ст. 228, 228.1, 228.3, 228.4 УК РФ);
- культивирование наркосодержащих растений (ст. 231 УК РФ);
- систематическое предоставление помещения для потребления наркотиков (ст. 232 УК РФ);
- контрабанда наркотиков, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, наркосодержащих растений либо их частей, инструментов или оборудования, используемых для изготовления наркотиков (ст. 229.1 УК РФ);
- хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные (ст. 229 УК РФ);
- вовлечение несовершеннолетнего в совер-

шение преступления (ст. 150 УК РФ);

- склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 230 УК РФ).

Полицейские напоминают, что административная ответственность установлена за:

- приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотиков, психотропных веществ или наркосодержащих растений (ст. 6.8 КоАП РФ);
- потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.9 КоАП РФ);
- потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах (ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ);
- пропаганду наркотических средств (ст. 6.13 КоАП РФ);
- нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ (ст. 20.22 КоАП РФ).

Важно помнить, что ответственность за воспитание и развитие детей несут их родители или иные законные представители. Поэтому если несовершеннолетний не достиг возраста привлечения к ответственности при совершении противоправного деяния, то ответственность за ребёнка несут его родители.

В связи с этим, сотрудники МО МВД России «Голышмановский» призывают граждан вести здоровый образ жизни и внести свой вклад в борьбу с незаконным оборотом наркотиков, сообщив о фактах противоправной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, по телефону дежурной части Голышмановского отдела полиции: 8 (34546) 2-52-61 или 02.

ПОМНИТЕ: изъятие наркотических средств из незаконного оборота способствует превращению иных, более тяжких общественно опасных деяний, совершаемых под их воздействием!

Более подробно ознакомиться с уголовной ответственностью за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, можно в тематических буклетах, подготовленных Главным управлением по контролю за оборотом наркотиков МВД России.

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»

www.meteonovosti.ru



Учредитель:

Департамент общественных связей
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщикова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты
(тел.: 2-11-64);
А.С. Киргинцев – редактор радио
«Говорят Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
писем и социальных проблем
(тел.: 2-16-54);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01750 от 19 декабря 2025 г.

РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов,

обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда

совпадает с мнением авторов

публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не

возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332

ТИРАЖ 1270 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 9

ЦЕНА 17 РУБ. 63 КОП.

<http://aromashevo.online>

strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!